

有爱心有耐心有责任心,会上课会照顾会当“孩子王” 走近一群甘当“护花使者”的00后



1月29日上午,周一,一场别开生面的升旗仪式在位于市区城山路的森可儿童托育中心进行。4名小萌娃托举着五星红旗来到旗杆下,在老师的帮助下,将旗帜缓缓升起。不大的操场上,参加升旗仪式的其他小萌娃跟着音乐唱起了国歌,这一幕吸引了过往的不少路人驻足拍照。

眼下,虽然已经进入寒假时间,但各大托育机构依旧热闹非凡。“我们主要面向3岁以下的孩子,最小的孩子12个月就送过来了。”托育中心的园长权丽娜告诉记者,这里共开设了4个班近60个孩子,每个班都配备了一名主班老师、一名配班老师、一名保育员。“我们一直开放到大年二十九,年后正月初七就上班了,确保不耽误家长上班。”

“淇淇老师,我好想你啊!”一大早,托育中心来了一个特殊的小男孩——通师一附幼儿园小班的王星棋。去年8月,他刚从这家托育中心“毕业”,升入了幼儿园。考虑到附近小区里一些上幼儿园的孩子年幼无人照管,托育中心有针对性开放了“寒假回班”名额。“特别是在我们这里上过托育班的孩子,到了幼儿园还是很想念托育班的老师。家长们就利用寒假把他们再次送到这里,回到原来老师的班上。”权丽娜说。

“老师也想你,你上幼儿园都学了什么本领啊?”24岁的张林淇正是小男孩牵挂的“淇淇”老师,她亲切地与王星棋拥抱,并向其他孩子介绍这个特殊的小伙伴。当天上午,她任教的“鲁迅班”第一节课是实验课——《漂浮的硬币》。围绕如何让硬币在水中漂浮起来,张林淇开始了绘声绘色的讲解,用上了水、面纸等各种道具,启发孩子开动脑筋。“和幼儿园、中小学一样,我们每堂课都在课前精心备课,每周还有一次集体备课,力求让课堂教学精益求精。”由于工作出色,张林淇已成为托育中心最年轻的主班老师。

隔壁的“狄更斯班”里,欢声笑语也不停。“小雪花,飘呀飘,大地穿

上白棉袄……”一边做动作,一边唱儿歌,21岁的杨陈燕细心观察着班上每个孩子,不时给予他们鼓励。此时,刚入园一周的小女孩希希突然哭了起来,原来是她的“安抚物”——一块手帕掉在地上了。杨陈燕连忙捡起来,将小女孩拉到怀里安慰,很快希希就安静下来了。“一定要给他们满满的安全感,细致周到的照护比教学内容更加重要。”杨陈燕告诉记者,不少刚入园的孩子都有一段适应期,有的甚至会哭上小半年,这时候可以让孩子把“安抚物”带在身边,比如一个抱枕、一块手绢、一个毛绒玩具等。

“和孩子们在一起每天都很开心,一点不觉得累。”身为00后,杨陈燕毕业于南通开放大学婴幼儿托育服务与管理专业,尽管未婚未育,但她照顾孩子却得心应手,无论是换尿不湿,还是上运动课前给孩子塞汗巾,她的动作都很麻利娴熟。班上有个名叫“小西瓜”的孩子午睡时必须枕着大人的胳膊,杨陈燕每天中午都会伸出胳膊哄她睡着后才去吃饭。“已经习惯了,可能是性格使然,我喜欢跟小朋友在一起。我把他们都看成一朵朵小花,我就是他们的‘护花使者’。”

在托育中心清一色的女老师中,一直忙着给孩子拍活动视频的蔡云峰是唯一的男性工作人员。身为托育中心的创办人,他十分低调。“现在专业的托育人才很紧缺,为此,我们与江苏工院等高职院校的早教专业建立了人才培养、实习等方面的合作。”他表示,托育行业的专业人才相对紧缺,需要照护学、营养学、心理学等方面的知识支撑,希望更多富有爱心、耐心、责任心的95后、00后年轻人加盟,给这个行业带来更多活力。

记者了解到,蔡云峰创办的这家儿童托育中心是我市49家省级普惠托育机构之一。近年来,我市积极实施普惠托育民生实项目。截至目前,全市各类托育机构530家,提供托位数超过3万个,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到3.9个;建成省级示范性托育机构16家、省级普惠性托育机构49家,省级社区托育示范点3家、市级普惠托育机构29家,全市普惠服务资源不断增加,努力为婴幼儿家庭提供方便可及、价格可接受、质量有保障的普惠托育服务。

本报记者冯启榕
本报实习生倪辰贤

外来务工者与外籍友人共迎新年

晚报讯 “这是第四年和同事一起参加活动,现场表演精彩纷呈,工会还贴心准备了大礼包,让我们深切感受到来自‘娘家人’的温暖。”昨天,在南通宝湾物流园区第四届“幸福和你过大年”活动现场,德邦快递小哥陈先生激动地对记者说道,他的手上还拿着一幅墨迹未干透的福字。

据了解,本次“幸福和你过大年”暨“品味幸福”中外文化交流活动由崇川区幸福街道总工会主办,花桥社区、秦西社区承办。活动旨在丰富富通过年的外地职工和外国友人的春节文化生活,促进幸福本地职工与国际友人之间的物质文化交流,增进彼此的了解和友谊。

坦桑尼亚、印度尼西亚、老挝等国际友人带来的歌舞表演也让现场观众赞不

绝口。“第一次看到老挝舞蹈,满满的异域风情,很好看!”宝湾物流园区职工蔡新说道。

南通科院老挝籍学生小怡是表演舞蹈《老挝之美》的舞者之一,她在接受记者采访时说,“我刚来南通三个月,很高兴受邀参加这次活动,这次活动为文化交流提供了一个很好的机会,也让我结识了许多新朋友。”

此外,活动还邀请了幸福书法家协会的书法家,他们现场挥毫泼墨,为新业态劳动者们送“福”;街道民警们开展反诈知识宣传,守护职工“钱袋子”;幸福街道还联合各部门开展健康义诊、免费法律咨询等活动,让园区新业态新就业群体度过吉祥平安的幸福年。

记者张园 通讯员吕雷雷

新春便民服务活动火热开展

晚报讯 设义诊、剪窗花、送福字……1月30日,市民政局、市慈善总会、南通爱德社会工作发展中心在通州区金新街道华山社区党群志愿服务中心,联合开展了“乐龄社工助老服务计划”慈善项目——新春便民服务活动,吸引了社区80余名居民参与。

活动现场,健康义诊、家电维修和磨刀成了热门项目,志愿者们为社区居民提供来自“家门口”的便利。另一边,通州区禅心书画院的书法老师们挥毫泼墨,笔走龙蛇,一副副喜庆吉祥的春联和福字跃然纸上。

窗花、灯笼和糖画作为我国传统的

手工艺,深受孩子们的喜爱。在通州区锦绣江海公益社工发展中心志愿者们耐心讲解下,小朋友们纷纷开始仔细研究,不一会儿,一盏盏寓意团圆的灯笼、一幅幅精美的窗花便在他们手中诞生。活动结束后,志愿者们还将饱含祝福的福字和春联送到社区中行动不便的高龄、独居老人手中,持续传递这份新春的美好祝福。

此次新春便民活动作为“乐龄社工助老服务计划”慈善项目中的一环,不仅让居民享受到方便贴心的服务,也让他们提前感受到了春节的喜庆氛围。

记者陆薇 通讯员丁鹏程



1月30日下午,市老年大学组织党员“迎新春写福进社区”主题活动来到新城社区,一批批冒雨前来的居民高兴地领福字、春联。此前,该项活动已在德民、北大街、学田、幸福四个社区相继开展。 苏轩

通城报喜
江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登
办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。
招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑
鸿运婚介
凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008